

小型微利企业享受税收优惠

须了解的 7 个问题

按照国务院常务会议部署，2015年1月1日至2017年12月31日，小型微利企业减半征收企业所得税的批准由应纳税所得额10万元以下扩大到20万元以下，税务总局日前下发2015年第17号公告，明确相关征管措施。

优惠内容

10万元以内 含10万元 → 20万元以内 含20万元

20%

自2015年1月1日至2017年12月31日，将享受减半征收企业所得税优惠的小型微利企业范围，由应纳税所得额10万元以内（含10万元）扩大到20万元以内（含20万元），并按20%的税率缴纳企业所得税。

小型微利企业标准

工业企业资产总额不超过3000万元，其他企业资产总额不超过1000万元；

工业企业从业人数不超过100人，其他企业从业人数不超过80人；

年度应纳税所得额不超过30万元。

计算口径

原来按照全年月平均确定调整为按照全年季度平均值确定：

季度平均值 = (季初值 + 季末值) ÷ 2

全年季度平均值 = 全年各季度平均值之和 ÷ 4

年度中间开业或者终止经营活动的，以其实际经营期作为一个纳税年度确定上述相关指标。

申报表备案

符合规定条件的小型微利企业，在季度、月份预缴企业所得税时，可以自行享受小型微利企业所得税优惠政策，无须税务机关审批核准。

小型微利企业在预缴和汇算清缴时通过填写企业所得税纳税申报表“从业人数、资产总额”等栏次履行备案手续，不再另行专门备案。

哪类企业能享受

1. 符合条件的查账征收和核定征收小型微利企业均可享受优惠。

具体包括：定率征收企业和定额征收企业。

2. 上一年度不符合小型微利企业条件，本年预计可符合的，在季度（月份）预缴企业所得税时，可以享受小型微利企业所得税优惠政策。

季度预缴时享受优惠

查账征收企业

上一纳税年度符合小型微利企业条件，且年度应纳税所得额不超过20万元（含）的，分别按照以下规定处理：

1. 本年度按照实际利润预缴企业所得税的，预缴时累计实际利润不超过20万元的，可以享受小型微利企业所得税优惠政策；超过20万元的，应当停止享受减半征收政策。

2. 本年度按照上年度应纳税所得额（或月份）平均额预缴企业所得税的，可以享受小型微利企业减半征收政策。

定率征收企业

上一纳税年度符合小型微利企业条件，且年度应纳税所得额不超过20万元（含）的，本年度预缴企业所得税时，累计应纳税所得额不超过20万元的，可以享受减半征收政策；超过20万元的，不享受减半征收政策。

定额征收企业

由主管税务机关根据优惠政策规定相应调整定额后，按照原办法征收。

本年度新办企业

某企业申报时，凡累计实际利润或应纳税所得额不超过20万元的，可以享受减半征收政策；超过20万元的，停止享受减半征收政策。

相关提示

2015年4月申报期第一季度预缴时，由于2014年度汇算清缴尚未结束，可以依据企业2014年度汇算清缴是否符合小型微利企业条件进行判断。以后年度，以此类推。

在2015年企业所得税预缴申报表填报之前，小型微利企业预缴申报时，暂不要求提供“从业人数、资产总额”情况。

汇算清缴

企业预缴时享受了小型微利企业所得税优惠政策，但年度汇算清缴时不符合小型微利企业条件的，应当按照企业所得税法规定补缴已减免的税款。

编辑：马坤峰 制图：刘斌

为持续贯彻落实好“中央八项规定”，使广大干部职工增强政治意识，强化法纪观念，近日，县地税局举办了2015年反腐倡廉宣传教育月活动专题讲座，特邀海南省委党校副教授李斌，为全局税务干部做“党要管党 从严治党”专题讲座。县地税局干部职工参加了此次讲座。

讲座中，李斌以图文并茂的方式，引经据典、旁征博引，以全新的视角，用诙谐的语言、生动的

县地税局：举办反腐倡廉宣传教育月活动专题讲座

案例、深厚的理论，分别从重大意义、基本内涵、立场观点以及如何将学习引向深入等四个方面，阐述了习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争重要论述的精神实质。讲座主题鲜明，深入浅出，生动形象，有理论、有事例，

为县地税局全体地税干部职工上了一堂精彩的廉政教育课。

会后，大家共同观看了警示教育专题片《沉沦——“裸官”欧林高蜕变纪实》，片中官员一步步跌入深渊的人生轨迹发人深省，使全体干部职工的心灵受到了震撼，思想得到了警醒。

通过此次宣传教育月活动专题讲座，大家进一步提高了对当前反腐败斗争形势的认识，增强了自觉贯彻落实“中央八项规定”、“讲规矩 守纪律 促廉洁”、“反对四风”等一系列规定的意



有效地提升了县地税局反腐倡廉建设水平。（洗华俊）

基层动态

县工商联：举办法律讲座培训班

为了贯彻党的十八届四中全会精神，用法治推进民营企业科学发展，提高我县非公有制企业人士依法管理企业与正确的投资方向，促进定安经济快速发展，根据我县非公有制企业人士的要求，县工商联4月8日下午在县政府办公大楼北附楼富文厅会议室举办法律知识讲

座培训班，特邀请海南政法学院党委委员、副校长、高级律师朱绵茂授课，授课内容为用法制推进民企科学发展。

朱绵茂从十八届四中全会召开的背景、我国社会主义法治进程、治理国家的基本方略、十八届四中全会“亮点”、十八届四中全会

开对民企的机遇挑战五个方面对用法制推进民企科学发展这一课题进行阐述。

朱绵茂精彩的授课深深吸引了与会人员，现场不时响起阵阵掌声。参加会议的非公有制企业人士一致认为，参加这样的培训班对企业的法制建设起着重要的作用。（县工商联供稿）

南海农场：要健康不要“地贫”

为提高计划怀孕夫妇地中海贫血知识知晓率，让更多计划怀孕夫妇自觉参加免费孕前地中海贫血筛查，阻断地中海贫血胎儿出生，使更多新生儿宝宝尽早摆脱地中海贫血，国营南海农场4月8日在场部会议大厅举办预防地中海贫血及避孕药具使用知识讲座。计划怀孕夫妇及作业区书

记、主任、计生信息员等156人参加讲座学习。

通过深入生动的讲座，计划怀孕夫妇对地中海贫血知识有了进一步的认识，讲座结束现场，大家纷纷表示，要赶紧参加免费孕前地中海贫血筛查。

（洪光文）

黄竹镇：整治城乡环境卫生

近期，黄竹镇围绕建设“热带果园 绿乡黄竹”，着眼群众所关心的环境卫生问题，大力推进城乡环境卫生综合整治工作。

经镇委班子讨论决定，新招录4名环卫工人及1名环卫司机，将环卫工人清扫路段重新分配，增大环卫清扫保洁覆盖面；针对部分项目建设产生较多的建筑和生活垃圾，将如意竹苑项目纳入垃圾收集范围；专门配备

一名绿化养护人员，对黄竹镇新建绿化带的花草树木进行养护管理；全面整治黄竹大道，大力推进黄竹大道绿化改造工程；农村环境卫生整治方面，按照县要求，招聘各自自然村保洁员，并以白塘村为试点，建立镇政府环境卫生帮扶机制，镇干部每人帮扶3-5户，帮扶群众在门前屋后种植花草树木和清理卫生。

（云同笛）

县民政局：省福彩中心赠书 500 本

4月8日，省福利彩票中心向县民政局赠送了500本海南本土作家创作的长篇小说《红树》。

《红树》系我省文昌作家符兴全创作，主要描写了在海南南海岸绵延壮阔的红树林

中发生的故事。

省福彩中心相关负责人表示，海南福彩自1988年发行以来，为社会福利、社会救助、社会公益事业的发展做出了积极的贡献，此次赠书活动主要目的是进一步传

播福彩文化，倡导更多的人读书学习，以促进社会和谐发展。

县民政局将尽快把这些小说分发到社区及村委会图书室。

（田茜茜）

雷鸣镇：村支部书记党建述职评议会议

4月13日，雷鸣镇村支部书记抓基层党建述职评议会议如期召开，雷鸣镇党委班子成员、机关书记代表、基层党员干部代表、各村支部书记、群众代表40余人参加会议，县党委建巡回办公室副主任朱春涛到会指导。

会议由雷鸣镇党委书记柯敏主持。

会中，11个村支部书记逐个作了2014年度工作述职，大家认真总结一年来工作的重点和亮点，同时也指出了自身存在的问题和下一步的工作计划，为谋划好今后的工作做了充分准备。每一个村支部书记述职结束，柯敏都进行了点评，指出了各支部书记在工作中存在好的方面20条

和存在不足之处22条，旨在共勉，共进步，共同推动全镇各项工作的顺利开展。

会上，朱春涛对此次会议给予了充分的肯定，并提出了三点建议：一是始牢固树立抓好党建是最大政绩导向；二是不断强化党员角色意识，发挥党员模范作用；三是严格落实村“两委”干部

坐班等制度，完善村级活动功能整合，规范村级活动场所管理和使用，不断提升服务群众能力水平。

柯敏提出了具体要求：一是共同学习，认真交流和总结好的经验和作法，改进不足，促进支部党建工作的常态发展；二是选配强，强化村支部班子建设，提升

基层党组织战斗力，凝聚力，引导致富能力强，文化水平高的优秀青年进入党员队伍，带领群众脱贫致富，促进全镇社会经济又好又快的发展。

最后，参会人员就11位村支部书记2014年度工作情况进行了民主测评。

（林树寿）